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Kvadratni trinom II razred

Definicija:
Izraz oblika f(x) = ax? + bx + ¢ gdje su a # 0, b, ¢ realni brojevi se naziva kvadratni trinom. Izraz D = b? — 4ac je
diskriminanta kvadratnog trinoma.

Stav 1:
(i)Ako je D > 0,tada jednacina f(x) = 0 ima dva realna rjesenja: =2 = _b+2;\/5
(ii)Ako je D = 0,tada jednacina f(z) = 0 ima jedno realno rjesenje. x = ;—:

(iii)Ako je D < O,tada jednac¢ina f(x) = 0 nema realnih rjesenja.

Stav 2.:
—b

(i)Za a > 0 kvadratni trinom dostize minimum za r = 3.
(ii)Za a < 0 kvadratni trinom dostize maksimum za z = g—é’.

Stav 3.:(Viete-ove formule)

Ako su z1, 2 nule kvadratnog trinoma f(z),tada vrijedi da je: 1 + z9 = %b iz 20 =2,

Zadaci

Z1:
Rijesiti jednac¢inu az? + 3azx + 9 = 0 u zavisnosti od realnog parametra a # 0.

Rjesenje:
Diskriminanta je D = 9a® — 4 x 9a = 9a(a — 4).

—b+—+/D __ —3a+—34/a(a—4)
2a -

Ako je D > 0 tj. a € (—o0,0) (4, +00),jednacina ima dva rjesenja: x1,2 = S

Ako je D =0 tj. a = 4 tada je rjeSenje jedinstveno: x = x1 = x9 = 73
Za D < 0tj. a € (0,4) jednacina nema realnih rjesenja.

72:

Naéi sve vrijednosti parametra a tako da za nule 1,22 kvadratnog polinoma x? — 5ax + a — 1 vrijedi relacija:
4 4

]+ x5 = 2L

RjeSenje:
Imamo da je 2] + 25 = ((x1 + 22)? — 27122)% — 2(7122)? = 9a® + 12a +4 —2a+2=9a? + 10a +2 =21 = a = 1 ili
a=-19/9.

73:
Nadi sve realne brojeve m takve da polinom f(z) = 22 —2(m — 1)z + m + 5 ima realne i razli¢ite korijene i dokazati
da u tom slu¢aju f ima tacno jednu nulu u intervalu (2, 3).

Rjesenje:
Polinom f ima realne nule akko je D > 0 tj. (m+1)(m —4) > 0 < m € (—00,0) U (4, 4+00). Imamo da je
f(=2)f(3) = =25(m + 1)(m — 4) > 0 iz cega slijedi da f ima tacno jedan korijen u intervalu (—2,3).

74:
Neka je k koliénik rjeSenja kvadratne jednacine pz? — gz +¢ = 0,p > 0,q > 0.
Naéi rjesenja,u funkciji od & (ali ne i u funkciji od p, ¢),kvadratne jednacine

VPr? — \/qz + /p=0.



RjeSenje:

Neka su x1, zs rjeSenja pocetne kvadratne jednacine. Tada imamo da je x1 + zo = _7‘11 T1Ty =
2

wa(1+k) = Jadk =1 = 23(1+k)? = Z—z. Zakljuéujemo da je @g

Ako su y1, y2 rjeSenja druge kvadratne jednacine,imamo da je

y1+y2=\/%,y1y2=1=>y1+y2=y1+y—11=\@+ﬁ:>

{y, 92} = {\/E, ﬁ}

75:
Dokazati da je izraz f(x,y) = 22% + 3y? — 4oy — 62 — 24y vedi ili jednak —25 za sve realne brojeve x, y.

SRS

Rjesenje:

Dati izraz je jednak f(z,y) = (x —2y)? + (z — 3)% + 3(y — 4)? — 25 > —25 za sve realne z,y.

Zadaci za samostalan rad:

1.Neka je f(z) kvadratni trinom i a, b, ¢ po parovima razli¢iti realni brojevi. Ako je f(a) = be, f(b) = aci f(c) = ab,
naéi f(a+b+c).

2.Naéi vezu izmedu koeficijenata a,b tako da rjeSenja x1,zo jednacine az? + bx + 1 = 0 zadovoljavaju relaciju:

1 To
xro+2 + r1+2 T 1.

3.Naéi sve mogucée vrijednosti parametra a tako da za rjeSenja x1, xo jednacine 22 + x + a = 0 vrijedi:
T3+ 23 + 21+ 32 > 0.

4.Nadi sve cijele brojeve a za koje jednacina
4422 + (a®> —a—9)2%2 —dz+4=0
ima bar jedan realan korijen.

5.Dati su razliciti realni brojevi a, b, ¢, d takvi da su @ i b korijeni jednaé¢ine 22 — 3cx — 8d = 0 a c i d su korijeni
jednagine 2 — 3ax — 8b = 0. Izracunati vrijednost zbira a + b+ ¢ + d.




